

美国国防情报局评估认为 以若对真主党开战难言胜

美国国防情报局(DIA)一项最新秘密评估认为,在加沙地带冲突持续的情况下,以色列如果升级对黎巴嫩真主党的军事行动,将难以获胜。

【兵力分散】

《华盛顿邮报》7日援引两名美国知情官员的话披露这一评估结果。国防情报局未予置评。报道说,美国政府私下警告以色列不要对黎巴嫩真主党开战。

以色列本月1日宣布从加沙地带撤回5个旅数以千计兵力。一名上述美国官员说,以色列眼下可以腾出手来对黎巴嫩真主党用兵。另一名知情官员则说,从加沙撤回的地面上部队经过休整和备战,可以部署到以色列北部,但以色列空军早已人困马乏。

这名官员说,以色列空军自去年10月以来持续轰炸加沙地带,超负荷运转,飞行员疲惫,战机需要维护修理。而且,以空军在黎巴嫩执行任务要比在加沙危险得多,缘由是在加沙的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)没有像样的防空武器。

一些美国官员担心,当前黎以边境冲突如果全面升级,惨烈程度将超过2006年以军与黎巴嫩真主党的大规模冲突。美国智库中东研究所黎巴嫩事务专家比拉勒·萨阿卜预计,一旦以色列与黎巴嫩真主党再次爆发激战,黎方伤亡人

数可能达到30万至50万,而以色列北部地区民众将面临大规模疏散。

萨阿卜认为,真主党武装拥有的远程和精确制导武器远超哈马斯,届时可能前所未有的地打击以色列腹地。真主党的盟友伊朗可能会动员整个中东地区的亲伊朗民兵组织袭击以色列,届时战事将不会局限于黎以之间,而美国最终会被拖下水。

另外,真主党武装无论人数还是装备、训练水平都比哈马斯强,早在2006年黎以冲突中就沉重打击了以军。新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带地面行动中多次遭哈马斯武装人员伏击,业已损失惨重。

黎巴嫩真主党自本轮巴以冲突爆发以来不断用火箭弹、反坦克导弹等打击以色列北部地区,策应哈马斯,迫使以方疏散约8万边境居民。以军则以空袭和炮击回击。一些美国官员私下抱怨,以军报复越来越咄咄逼人,甚至殃及由美国资助和训练、用于制衡真主党的黎巴嫩政府军。后者迄今遭以军打击至少34次,死伤多人。

【美国斡旋】

美国国务卿安东尼·布林肯正在进行巴以最新冲突爆发以来第四次中东之行,定于8日访问以色列。美国务院发言人马修·米勒说,布林肯将与以方讨论“避免局势升级”的具体举措。

米勒说:“这场冲突蔓延到加沙以外不符合所有人的利益,不符合以色列的利益,也不符合地区和全世界的利益。”但《华盛顿邮报》指出,这一看法并没有

得到以色列政府内部一致赞同。

美国政府4日派以色列裔外交官阿莫斯·霍赫施泰因前往特拉维夫,寻求以黎就缓解两国边境局势制订双边协议,包括边界划分。美国和法国官员还同黎巴嫩政府展开讨论。

在美国官员看来,黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉希望避免战事扩大。纳斯鲁拉5日在一场演说中誓言报复以色列对黎巴嫩的侵犯,同时暗示真主党可能愿意同以方就黎以边界划分展开谈判,前提是加沙地带停火止战。

只是,一些美国官员承认,只要以色列继续在加沙地带推进军事行动、杀害巴勒斯坦人,黎巴嫩真主党就不大可能同意与以方达成协议。

据《华盛顿邮报》报道,关于以色列总理本雅明·内塔尼亚胡是否有意通过谈判缓和以黎边境局势,美国政府内部存在分歧。一名官员说,内塔尼亚胡最近放狠话,声称要从“根本上改变”以黎边境安全局势,不过是为了迫使真主党让步。另一些人认为,哈马斯偷袭行动致以政府颜面尽失,如果加沙军事行动立即结束,内塔尼亚胡的政治生涯就会随之终结,因此他有动机扩大冲突。

哈马斯去年10月7日自加沙地带大规模偷袭以色列军民目标,以方说造成大约1200人死亡。以色列随即进入战争状态,轰炸并全面封锁加沙地带,继而发起地面进攻。加沙地带卫生部门7日说,以军行动迄今在加沙造成22835名巴勒斯坦人死亡。新华社专特稿

加拿大政府 给城市发钱鼓励盖房

美国《华尔街日报》1月7日报道,加拿大政府正给各城市发钱,鼓励城市兴建住宅,以应对住房短缺。加拿大政府已为此准备约30亿美元资金。

报道援引加拿大住房、基础设施和社区事务部长肖恩·弗雷泽的话说,政府目标是额外建设10万套房屋,以及推动对土地分级分区管理体制的根本改革。

不过,加拿大按揭房屋公司认为,新建10万套住房还不够;到2030年,在已规划住房基础上,仍需再建350万套住房,才能使房价降至合理水平。

加拿大银行数据显示,加拿大住房空置率处于历史低位。

《华尔街日报》报道,受住房短缺影响,加拿大房租上涨至历史高位。去年10月,加拿大房租上涨速度达40年来最快。尽管央行加息10次后,房价上涨有所缓解,但均价仍比5年前高37%。

新华社微特稿

三小时超一个月雨量

暴雨袭击 澳大利亚多地

澳大利亚气象局1月8日说,澳东南部新南威尔士州、维多利亚州以及南部南澳大利亚州日前出现暴雨和雷暴天气。新南威尔士州西南部至毗邻的维多利亚州东北部地区预计8日上午降水量或多达100毫米。

路透社1月8日报道,新南威尔士州和维多利亚州1月7日一整天都遭遇风暴天气,导致河水上涨。维多利亚州里兹代尔镇7日深夜至8日凌晨三个小时的降雨量相当于当地往常一个月降雨量总和。

随着本轮降雨逐渐向东部沿海地区推进,气象部门8日早晨对西摩、谢伯顿等6座维多利亚州城镇发布洪水预警。

维多利亚州紧急情况部门自本轮强降雨天气开始已接到约700个求救电话,在截至8日清晨的24小时内共开展26次救援,救援地点主要位于南部城市本迪戈。救援人员8日在该州已从洪水中救出超过20人。

新南威尔士州紧急情况部门表示,已从外地调遣应急人员前往该州南部,以应对暴雨和洪水。

据澳大利亚《新日报》报道,恶劣天气还侵袭了南澳大利亚州。上周末的强降雨天气导致当地道路大水漫灌,一所医院一度断电。

新华社微特稿



马来西亚

舞龙迎春节

1月7日,一支舞龙队的演员们在马来西亚雪兰莪州巴生的一家购物中心合影。

当日,马来西亚雪兰莪州巴生举办“群龙齐舞·2024献大马”活动,现场118条祥龙完成“点睛”仪式后开始舞动,共同迎接2024龙年的到来。

新华社发

■广告

大同日报小记者 开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里,可以展示大家的自我风采
这里,可以激发大家的学习乐趣
这里,可以培养大家的写作能力
这里,可以拓宽大家的社会视野
这里,就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

小记者报名:308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利:
■2024年全年的《大同晚报》;
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择;
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

咨询电话 13994399058(李老师)
13934802888(小静老师)(请在工作时间内咨询)

报名二维码